

Память поколений



инов. Воля, сплоченность, дружба, высокий патриотизм позволили нам пройти все испытания. К нашему сожалению, сейчас вновь возродился фашизм, национализм и бандеровщина. Для Победы мы, всё население России, должны объединиться. Наше дело правое, все вместе мы победим!», – сказал Анатолий Терехов.

У Вечного огня на мемориале Воину-освободителю лучшие юнармейцы региона заступили в почётный караул.

В тот же день, 3 августа, в годовщину гибели Героя России и Героя Донбасса Ольги Качуры, в Новокузнецке на площади Защитников Донбасса в Новоильинском районе открыт мемориал в память о ней и других воинах, погибших в зоне СВО. У памятника зажгли Вечный огонь, частицу которого передали от огня у мемориала Воину-освободителю в Кемерове.

В церемонии приняли участие губернатор Кузбасса Сергей Цивилев, глава города Горловка Иван Приходько, дочь Ольги Качуры Алёна Карабет, ветераны Великой Отечественной войны, участники СВО и их семьи, а также дети, приехавшие из Горловки по приглашению главы региона.

«Даже через много лет всё так же будет гореть Вечный огонь. Каждый год к нему будут приходить наши дети, внуки, правнуки, вспоминать и гордиться своими великими родными, которые зашили свою страну. Мы всегда помним и уважаем наших героев, мы воспитываем на их подвигах наших детей», – подчеркнул Сергей Цивилев.

Полковник Ольга Качура, известная также под позывным «Корса», была единственной в Донбассе женщиной – командиром подразделения реактивной артиллерии. В её подчинении находились 140 бойцов, которые обеспечивают работу ракетных систем залпового огня БМ-21 «Град». В боях участвовала с 2014 года, считалась одной из основательниц воинских формирований Донецкой Народной Республики. Погибла 3 августа 2022 года в Горловке – автомобиль Корсы попал под обстрел украинской реактивной артиллерии.

Право зажечь Вечный огонь у памятника предоставили дочери участника специальной военной операции Арине Ковалевой, ветерану труда, ветерану военной службы, капитану 1-го ранга в отставке, председателю местной общественной организации Новокузнецкого городского округа Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов Александру Селезеву, а также дочери Ольги Качуры Алёне Карабет, которая служила вместе с матерью (позывной «Алешка»).

«Памятник очень похож на маму, это даже больше, чем я ожидала. Это большая честь для моей семьи. Хотела бы поблагодарить всех, кто причастен к этому», – сказала Алёна Карабет.

Участники церемонии почтили память погибших воинов минутой молчания и возложили цветы. У мемориального комплекса заступил в почётный караул Пост № 1. Право находиться в нём получили лучшие юнармейцы.

«Это не просто памятник Корсе, это символ величайшего подвига – женщина вынуждена была взять в руки оружие, чтобы защитить своих детей и свою Родину. Этот памятник в честь всех воинов специальной военной операции – кто защищает нас сейчас, кто вернулся с фронта раненным, кто отдал жизнь за нашу страну, за наш народ. С нами сегодня не только её дочь, но и глава Горловки, и ребята из этого города. Горловка – обратим нашего Прокопьевска. Мы все вместе, мы один народ, и святую дружбу, которую передали нам наши деды, никогда не опорочим и передадим её нашим детям», – сказал Сергей Цивилев.

По поручению Сергея Цивилева в Новокузнецке будет создан музей Ольги Качуры и всех защитников Донбасса, участников СВО.

Скульптурная композиция в память об Ольге Качуре стала центральным объектом площади Защитников Донбасса. Эскиз памятника разработал художник-монументалист Денис Стритович. Монумент высотой 5,5 метров создан с использованием современных технологий. Обратная сторона сделана из алюминия, графика посвящена именно Кузбассу – с торца затонированный чёрный цвет, который ассоциирует уголь Кузбасса и Донбасса, тема, которая объединяет их. На фронтальной стороне запечатлены боевые сцены, что сейчас происходит на передовой, и подразделение самой Корсы.

Монумент создавался как 3D-объект, сама фигура выполнена из бронзы с элементами импрессионизма, чтобы показать одновременно и женственность, и война. Чаша в виде снаряда для Вечного огня отлита из бронзы с бронзовой звездой, все нижние элементы сделаны из гранита. Как отмечает Денис Стритович, возможно, это первый именно монумент, а не локальная скульптура в России, посвящённая теме СВО.

Напомним, известный российский скульптор создавал стелы «Город трудовой доблести» – их устанавливают во всех городах, удостоенных этого звания. В настоящее время на площади продолжают работы, полностью благоустройство завершится до конца сентября.

Вечером 3 августа каждый кузбассовец мог принять участие в акции «Свеча поколений». Для этого люди собрались у мемориалов в своих населённых пунктах и зажгли свечи в память о павших героях Великой Отечественной войны, боевых действий и СВО.

Фото: Константин Полноцкий

Ирина ДОРОШЕНКО

Вечный огонь зажгли у мемориала Воину-освободителю в Кемерове. В церемонии приняли участие губернатор Кузбасса Сергей Цивилев, ветераны Великой Отечественной войны, участники специальной военной операции и их семьи, ветераны боевых действий, которые несли службу в «горячих точках», представители общественных и патриотических организаций. Частицу Вечного огня с Аллен Героев к мемориалу Воину-освободителю доставили эстафетой лучшие юнармейцы города.

«Сегодня Вечный огонь зажжен в двух городах — в Кемерове у мемориала Воину-освободителю и в Новокузнецке у скульптуры, посвященной Ольге Сергеевне Качуре, Герою России. Она погибла ровно год назад, защищая Донбасс. Мы в этом видим связь времён. Воин, наш земляк Николай Масалов, который прошёл всю Великую Отечественную войну, дошёл до Берлина и победил, а на руках у него – спасённая девочка-немка. Это величайший подвиг гуманизма русского воина. И второй символ – женщина, с оружием в руках отстаивающая свою страну, своих детей, смело идущая в бой ради жизни на Земле. Эти два символа будут составлять единую композицию в Кемерове и Новокузнецке», – подчеркнул губернатор Сергей Цивилев.

Эстафета стартовала у памятника воинам-кузбассовцам, павшим за Родину в годы Великой Отечественной войны. Далее Вечный огонь доставили в парк Победы им. Г.К. Жукова, где установлены стела «Кемерово – город трудовой доблести» и памятник труженикам тыла. Затем эстафету приняли у мемориала Воинам-кузбассовцам, погибшим в локальных войнах и военных конфликтах. К мемориалу Воину-освободителю факел с частицей Вечного огня доставил ученик лицея № 89, многократный победитель региональных и всероссийских соревнований по лыжным гонкам, обладатель звания «Надежда Кузбасса» Андрей Фликов. Протяжённость маршрута эстафеты Вечного огня составила 7,5 км.

Огонь пронесли вдоль развевающихся знамён: флага Российской Федерации, копий Знамени Победы, боевого знамени 376-й стрелковой Кузбасско-Псковской Краснознамённой дивизии и 237-й стрелковой Пирятинской Краснознамённой орденов Суворова и Богдана Хмельницкого дивизии. Подлинные знамёна были переданы из музея Вооружённых сил Российской Федерации Кузбасскому государственному краеведческому музею на вечное хранение.

После торжественной церемонии прозвучали гимны Российской Федерации и Кузбасса. Присутствующие почтили минутой молчания память погибших земляков, затем возложили цветы к мемориалу Воину-освободителю. С историческим событием кузбассовцев поздравил ветеран Великой Отечественной войны, почётный гражданин города Кемерово Анатолий Терехов.

«Мы, ветераны Великой Отечественной войны, с большим восхищением воспринимаем это историческое событие – увековечивание памяти героически павших во-

